
Издательство «Монолит»

1. деЙСТВиЯ В ЧРеЗВЫЧАЙнЫХ СиТУАЦиЯХ
Расположение инструментов ...................................... 1•1
Запасное колесо .........................................................1•2
Чрезвычайные ситуации .............................................1•4
Запуск двигателя от внешнего источника питания .....1•5
Перегрев двигателя ....................................................1•5
Буксировка ..................................................................1•6
Если Вы попали
в дорожно-транспортное происшествие .................... 1•7
Замена предохранителей ........................................... 1•7

2. еЖеднеВнЫе ПРОВеРКи 
 и ОПРедеЛение неиСПРАВнОСТеЙ .....................2•9

3. инСТРУКЦиЯ ПО ЭКСПЛУАТАЦии АВТОМОБиЛЯ
Общие сведения об автомобиле ...............................3•26
Органы управления и оборудование салона .............3•29
Уход за автомобилем ................................................3•33
Техническое обслуживание ......................................3•34

4. ПРедОСТеРеЖениЯ и ПРАВиЛА ТеХниКи 
 БеЗОПАСнОСТи ПРи ВЫПОЛнении РАБОТ 
 нА АВТОМОБиЛе ....................................................4•36

5. ОСнОВнЫе инСТРУМенТЫ, иЗМеРиТеЛЬнЫе 
 ПРиБОРЫ и МеТОдЫ РАБОТЫ С ниМи

Базовый комплект необходимых инструментов .......5•38
Методы работы с измерительными приборами ........5•40

6. МеХАниЧеСКАЯ ЧАСТЬ дВиГАТеЛЯ
Общие сведения .......................................................6•43
Обслуживание на автомобиле ..................................6•45
Двигатель в сборе .....................................................6•51
Привод газораспределительного механизма ...........6•58
Распределительные валы ......................................... 6•70
Головка блока цилиндров ..........................................6•85
Замена сальников двигателя .................................. 6•105
Сервисные данные и спецификация ........................6•110

7. СиСТеМА ОХЛАЖдениЯ
Общие сведения ..................................................... 7•125
Обслуживание на автомобиле ................................ 7•125
Проверка отдельных компонентов .......................... 7•126
Бензиновый двигатель 2TR-FE (2.7 л) ...................... 7•127
Бензиновый двигатель 1GR-FE (4.0 л) ..................... 7•128
Дизельный двигатель 1KD-FTV (3.0 л) ..................... 7•129
Сервисные данные и спецификация ....................... 7•130

8. СиСТеМА СМАЗКи
Общие сведения ..................................................... 8•132
Обслуживание на автомобиле ................................ 8•132
Замена масляного фильтра .................................... 8•133
Сервисные данные и спецификация ....................... 8•135

9. СиСТеМА ПиТАниЯ
Общие сведения ..................................................... 9•138
Обслуживание на автомобиле ................................ 9•139
Топливный бак ......................................................... 9•140
Сервисные данные и спецификация ....................... 9•142

10. СиСТеМА УПРАВЛениЯ дВиГАТеЛеМ
Двигатель 2TR-FE ................................................. 10•143
Двигатель 1GR-FE ................................................. 10•144
Двигатель 1KD-FTV ............................................... 10•145
Сервисные данные и спецификация ..................... 10•145

11. СиСТеМЫ ВПУСКА и ВЫПУСКА
Система впуска ......................................................11•148
Система выпуска ...................................................11•150
Сервисные данные и спецификация ...................... 11•151

12. ЭЛеКТРООБОРУдОВАние дВиГАТеЛЯ
Система пуска ....................................................... 12•154
Система зарядки ...................................................12•155
Система зажигания (2TR-FE и 1GR-FE) ..................12•156
Система предпускового подогрева (1KD-FTV) .......12•158
Сервисные данные и спецификация ..................... 12•160

13. СЦеПЛение
Общие сведения ................................................... 13•163
Педаль сцепления ................................................. 13•163
Главный цилиндр сцепления ................................. 13•165
Рабочий цилиндр сцепления................................. 13•166
Гидроусилитель привода сцепления ..................... 13•166
Диски сцепления .................................................. 13•168
Сервисные данные и спецификация ......................13•170

14. КОРОБКА ПеРедАЧ
Общие сведения ....................................................14•172
Обслуживание на автомобиле ...............................14•172
Автоматическая коробка передач ..........................14•173
Механическая коробка передач .............................14•181
Раздаточная коробка .............................................14•182
Сервисные данные и спецификация ..................... 14•189

15. ПРиВОднЫе ВАЛЫ и ГЛАВнЫе ПеРедАЧи
Общие сведения ................................................... 15•196
Приводные валы ................................................... 15•196
Карданные валы .................................................... 15•199
Главная передача и дифференциал ...................... 15•202
Сервисные данные и спецификация ..................... 15•219

16. ПОдВеСКА
Общие сведения ................................................... 16•224
Регулировка углов установки колес ...................... 16•224
Передняя подвеска ............................................... 16•230
Задняя подвеска ................................................... 16•243
Сервисные данные и спецификация ..................... 16•248

СОДЕРЖАНИЕ

Toyota Fortuner / Hilux /  Vigo с 
2005 г. Руководство по ремонту и 

эксплуатации

Полную версию книги в электронном виде можно приобрести на сайте https://krutilvertel.com
Более детально ознакомиться с книгой можно на сайте издательства Монолит https://monolith.in.ua

https://krutilvertel.com/catalogue/toyota/ebook-toyota-fortuner-toyota-hilux-toyota-vigo
https://monolith.in.ua/catalog/rukovodstvo_po_remontu_toyota_fortuner/


Издательство «Монолит»

CОдеРЖАние

17. ТОРМОЗнАЯ СиСТеМА
Общие сведения ................................................... 17•252
Прокачка тормозной системы ............................... 17•252
Педаль тормоза
и вакуумный усилитель тормозов ......................... 17•253
Вакуумный насос (двигатель 1KD-FTV) ................. 17•256
Передний тормозной механизм ............................ 17•259
Задний тормозной механизм ................................ 17•264
Стояночный тормоз ...............................................17•271
Компоненты электронных систем
управления тормозами ......................................... 17•272
Сервисные данные и спецификация ..................... 17•272

18. РУЛеВОе УПРАВЛение
Общие сведения ................................................... 18•275
Обслуживание на автомобиле .............................. 18•276
Рулевое колесо и рулевая колонка ........................ 18•278
Насос гидроусилителя рулевого управления ........ 18•282
Рулевой механизм ................................................ 18•287
Сервисные данные и спецификация ..................... 18•290

19. КУЗОВ
Общие сведения ................................................... 19•293
Салон .................................................................... 19•294
Элементы экстерьера ........................................... 19•302
Остекление кузова ................................................ 19•305
Кузовные размеры ................................................ 19•309

20. ПАССиВнАЯ БеЗОПАСнОСТЬ
Общие сведения ................................................... 20•318
Меры предосторожности при работе
с системой пассивной безопасности .................... 20•319
Система подушек безопасности ........................... 20•319
Утилизация элементов
пассивной безопасности ......................................20•322
Ремни безопасности .............................................20•327
Сервисные данные и спецификация .....................20•328

21. СиСТеМА КОндиЦиОниРОВАниЯ
Общие сведения ................................................... 21•329
Замена хладагента ............................................... 21•330
Замена салонного воздушного фильтра ............... 21•330
Замена датчика наружной температуры ............... 21•330
Проверка компрессора
системы кондиционирования ............................... 21•331
Сервисные данные и спецификация ..................... 21•331

22. ЭЛеКТРОСиСТеМЫ и ЭЛеКТРОСХеМЫ
Методы ремонта электросистем автомобиля.......22•333
Электросхемы ....................................................... 22•335

КОдЫ неиСПРАВнОСТеЙ .......................................... К•370

ТОЛКОВЫЙ СЛОВАРЬ ............................................... С•388

Полную версию книги в электронном виде можно приобрести на сайте https://krutilvertel.com
Более детально ознакомиться с книгой можно на сайте издательства Монолит https://monolith.in.ua

https://krutilvertel.com/catalogue/toyota/ebook-toyota-fortuner-toyota-hilux-toyota-vigo
https://monolith.in.ua/catalog/rukovodstvo_po_remontu_toyota_fortuner/


Издательство «Монолит»

ВВЕДЕНИЕ
пластиковым рулевым колесом удачно-
го профиля и диаметра. Самый боль-
шой, центральный циферблат – спидо-
метр, градуированный в километрах. 
В центральном колодце разместили 
электронное табло одометра. Органы 
управления удобны и легкодоступны.

Линейку силовых агрегатов воз-
главляет трехлитровый турбодизель 
1KD-FTV мощностью 171 л.с., комплек-
туемый как пятиступенчатой механиче-
ской, так и четырехступенчатой авто-
матической коробкой передач. Для мо-
делей с данным двигателем произво-
дитель обещает расход топлива около 
8.3 л на сотню километров пробега.

Бензиновые двигатели представ-
лены 2.7 литровым мощностью 118 л.с., 
а также 4.0 литровым V6 мощностью 
250 л.с. В отличие от всех остальных 
силовых агрегатов, четырехлитровый 
двигатель комплектуется пятиступен-
чатой автоматической коробкой пере-
дач.

Все двигатели соответствуют эко-
логическим стандартам Euro IV.

Отдельного внимания заслужи-
вает фирменная Oil Management and 
Maintenance System – этот комплекс 
мер позволяет менять масло в дви-
гателе раз в два года или каждые 
30000 км.

Выпускаются как полноценные вне-
дорожные версии с трехрежимной раз-
даточной коробкой и блокирующимися 
дифференциалами, так и модифика-
ции с приводом на одну ось.

Активная безопасность автомоби-
ля представлена система ABS и LSPV, а 
пассивную безопасность обеспечива-
ют складывающаяся травмобезопас-
ная рулевая колонка и две фронталь-
ные подушки безопасности (поставля-
ются уже в базовой комплектации).

Автомобили Toyota Hilux и Fortuner 
– идеальный выбор для тех, кто ведет 
активный образ жизни, предпочитает 
комфорт и не желает видеть различий 
между движением по автомагистралям 
и бездорожью.

Семейство пикапов Toyota Hilux 
впервые появилось в Японии в 1967 
году. Своей надежностью автомо-
биль завоевал прочный авторитет во 
всем мире. Шестое по счету поколе-
ние Hilux, представленное в Европе в 
конце 2005 года, объединило досто-
инства всех предшественников, сде-
лав при этом традиционно фермерско-
коммерческий транспорт более ком-
фортным и солидным. Праворульный 
вариант пикапа носит название Vigo.

На основе конструкции пикапа при-
мерно в это же время был построен пя-
тидверный семиместный внедорожник 
E класса Toyota Fortuner.

Обе модели выпускаются тайланд-
ским подразделением Toyota, а ком-
плектующие к ним производятся в Фи-
липпинах, Южной Африке, Индонезии 
и Аргентине.

В основу автомобилей положе-
на глобальная платформа Toyota IMV 
(Innovative International Multi-purpose 
Vehicle) – классическая лонжеронная 
рама со специальными энергопогло-
щающими зонами в передней части, 
жесткий задний мост и традиционные 
для большинства пикапов полуэллип-
тические рессоры. 

Пикап предлагается покупателям 
в двух конфигурациях: с двухместной 
кабиной (Single Cab) и с пятиместной 
(Double Cab). 

Автомобили имеют стильный ди-
зайн и достаточно узнаваемую внеш-
ность, характерную для автомобилей, 
предназначенных для активного об-
раза жизни. Короткие передний и за-
дний свесы, большой дорожный про-
свет и высокий профиль резины одно-
значно указывают на готовность авто-
мобиля к преодолению бездорожья. 
Крупная оптика играет определяющую 
роль в дизайне кузова. Ручки дверей, 
боковые зеркала заднего вида и план-
ка вверху радиаторной решетки хро-
мированы. 

Интерьер всех моделей изобилу-
ет отделениями для мелочей: подста-
канники, большие карманы на дверях, 
ящик на центральной консоли. Салоны 
имеют отделку качественными матери-
алами.

Регулировка сидений механиче-
ская, с довольно широким диапазоном 
настроек. Обзорность с водительско-
го места просто отменная: высокая по-
садка позволяет видеть дорожную си-
туацию на несколько машин вперед; 
край капота не скрывается из поля 
зрения, что удобно при парковке, а 
благодаря большой площади остекле-
ния (стекла не тонированные) и зерка-
лам с крупной рабочей поверхностью, 
задним ходом маневрировать удобно и 
безопасно.

Приборная панель не перегруже-
на излишним количеством кнопок. Три 
глубоких колодца, в которых находят-
ся серо-черные циферблаты прибо-
ров, размещены за четырехспицевым 
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ВВедение

В данном руководстве приводятся указания по эксплуатации и ремонту шестого поколения Toyota Hilux / Vigo и Toyota 
Fortuner, как с левым, так и с правым расположением рулевого колеса, выпускаемых с 2005 года:

Toyota Hilux / Vigo

2.7 VVT-i
Годы выпуска: 2005 – по настоящее время
Тип кузова: пикап
Объем двигателя: 2693

Дверей: 5
КП: мех., авт.

Топливо: бензин АИ-95
Емкость топливного бака: 70 л
Расход (город/шоссе): 20.5/11,9 л/100 км

3.0 TDi
Годы выпуска: 2005 – по настоящее время
Тип кузова: пикап
Объем двигателя: 2982

Дверей: 5
КП: мех., авт.

Топливо: дизель
Емкость топливного бака: 70 л
Расход (город/шоссе): 20.8/12.2 л/100 км

4.0 VVT-i
Годы выпуска: 2005 – по настоящее время
Тип кузова: пикап
Объем двигателя: 3955

Дверей: 5
КП: мех., авт.

Топливо: бензин АИ-95
Емкость топливного бака: 70 л
Расход (город/шоссе): 21.2/12.3 л/100 км

Toyota Fortuner

2.7 VVT-i
Годы выпуска: 2005 – по настоящее время
Тип кузова: универсал
Объем двигателя: 2693

Дверей: 5
КП: мех., авт.

Топливо: бензин АИ-95
Емкость топливного бака: 87 л
Расход (город/шоссе): 10.3/6.0 л/100 км

3.0 TDi
Годы выпуска: 2005 – по настоящее время
Тип кузова: универсал
Объем двигателя: 2982

Дверей: 5
КП: мех., авт.

Топливо: дизель
Емкость топливного бака: 87 л
Расход (город/шоссе): 11.4/7.1 л/100 км

4.0 VVT-i
Годы выпуска: 2005 – по настоящее время
Тип кузова: универсал
Объем двигателя: 3955

Дверей: 5
КП: мех., авт.

Топливо: бензин АИ-95 
Емкость топливного бака: 87 л
Расход (город/шоссе): 17.1/10.2 л/100 км
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Полезную для водителя информа-
цию о работе бензинового двигателя и 
его отдельных агрегатов несут свечи за-
жигания. По их внешнему виду можно 
своевременно определить нарушения 
в работе двигателя, что позволит устра-
нить неисправность на раннем этапе, 
повысить топливную экономичность и 
мощностные показатели двигателя.

Немаловажный момент: осмотр све-
чей зажигания необходимо проводить 
после продолжительной работы двига-
теля, лучше всего после длительной по-
ездки по автомагистрали. Очень часто 
некоторые автолюбители выкручивают 
свечи для определения причины неу-
стойчивой работы двигателя непосред-
ственно после холодного пуска при от-
рицательной температуре окружающе-
го воздуха, и, обнаружив черный на-
гар, делают неправильный вывод. Хотя 
на самом деле причиной возникновения 
такого нагара является принудитель-
ное обогащение смеси во время работы 
двигателя в режиме холодного старта, а 
причина нестабильной работы – плохое 
состояние высоковольтных проводов.

Поэтому, как уже было сказано 
выше, при обнаружении отклонений от 
нормы в работе двигателя необходимо 
проехать на изначально чистых свечах 
как минимум 250-300 км, и только по-
сле этого производить диагностику.

1. Cвеча зажигания из нормально 
работающего двигателя. 

Юбка центрального электрода име-
ет светло-коричневый цвет, нагар и от-
ложения минимальны, полное отсут-
ствие следов масла. Такой двигатель 
обеспечивает оптимальные показатели 
расхода топлива и моторного масла.

2. Свеча из двигателя с повышен-
ным расходом топлива. 

Центральный электрод такой све-
чи покрыт бархатисто-черным нага-
ром. Причинами этого могут быть бо-
гатая воздушно-топливная смесь (не-
правильная регулировка карбюратора 
или неисправность системы электрон-
ного впрыска), засорение воздушного 
фильтра.

3. Свеча из двигателя, топливовоз-
душная смесь которого в отличие от 
предыдущего случая слишком обе-
днена. 

Цвет электрода такой свечи зажи-
гания от светло-серого до белого. При 
работе на бедной смеси эффектив-
ная мощность двигателя падает. При 
использовании такой смеси она дол-
го не воспламеняется, а процесс сго-
рания происходит с нарушениями, со-
провождаемыми неравномерной рабо-
той двигателя.

4. Свеча с юбкой электрода, кото-
рая имеет характерный оттенок цве-
та красного кирпича. 

Такая окраска вызвана работой дви-
гателя на топливе с избыточным коли-
чеством присадок, имеющих в своем 
составе соли металлов. Длительное ис-
пользование такого топлива приводит к 

образованию на поверхности изолято-
ра токопроводящего налета. Образова-
ние искры будет происходить не между 
электродами свечи, а в месте наимень-
шего зазора между наружным электро-
дом и изолятором. Это приведет к про-
пускам зажигания и нестабильной рабо-
те двигателя.

5. Свеча имеет ярко выраженные 
следы масла, особенно на резьбо-
вой части. 

Двигатель с такими свечами зажи-
гания после длительной стоянки скло-
нен некоторое время «троить», в это 
время из выхлопной трубы выходит ха-
рактерный бело-синий дым. Затем, по 
мере прогрева, работа двигателя ста-
билизируется. Причиной неисправно-
сти является неудовлетворительное со-
стояние маслоотражательных колпач-
ков, что приводит к перерасходу мас-
ла. Процесс замены маслоотражатель-
ных колпачков описан в главе «Механи-
ческая часть двигателя».

6. Свеча зажигания из неработающе-
го цилиндра. 

Центральный электрод такой све-
чи, а также его юбка покрыты плотным 
слоем масла смешанного с каплями не-
сгоревшего топлива и мелкими части-
цами от разрушений, произошедших 
в этом цилиндре. Причина такой неис-
правности – разрушение одного из кла-
панов или поломка перегородок меж-
ду поршневыми кольцами с попадани-
ем металлических частиц между клапа-
ном и его седлом. Симптомы такой не-
исправности: двигатель «троит» не пе-
реставая, заметна значительная поте-
ря мощности, многократно возрастает 
расход топлива. При появлении таких 
симптомов затягивать с поиском неис-
правности нельзя. Необходимо осмо-
треть свечи зажигания как можно ско-
рее. Для устранения неполадок в опи-
санном случае необходим капитальный 
ремонт двигателя.

7. Свеча зажигания с полностью раз-
рушенным центральным электродом 
и его керамической юбкой. 

Причиной такой неисправности мог-
ли стать длительная работа двигате-
ля с детонацией, применение топлива 
с низким октановым числом, очень ран-
нее зажигание или просто бракованная 
свеча. Симптомы работы двигателя при 
этом сходны с предыдущим случаем. 
Владельцу автомобиля повезет, если 
частицы центрального электрода су-
меют проскочить в выхлопную систему, 
не застряв под выпускным клапаном, в 
противном случае не избежать ремонта 
головки блока цилиндров.

8. Свеча зажигания имеет электрод, 
покрытый зольными отложениями. 

При этом цвет отложений не играет 
решающей роли. Причина такого наро-
ста – сгорание масла вследствие изно-
са или залипания маслосъемных порш-
невых колец. На двигателе наблюдается 
повышенный расход масла, из выхлоп-
ной трубы валит синий дым. Процедура 
замены поршневых колец описывается 
в главе «Механическая часть двигателя».

Состояние свечей зажигания реко-
мендуется также проверять при про-
ведении планового технического об-
служивания автомобиля. При этом не-
обходимо измерять величину зазора 
между электродами свечи и удалять 
нагар металлической щеткой. Удале-
ние нагара пескоструйной машиной 
может привести к возникновению ми-
кротрещин, которые в дальнейшем пе-
рерастут в более серьезные дефек-
ты, что, в конечном итоге, приведет к 
случаю, описанному в пункте 7. Кроме 
того, рекомендуется менять местами 
свечи зажигания, поскольку темпера-
турные режимы работы различных ци-
линдров двигателя могут быть не оди-
наковы (например, средние цилиндры 
двигателей с центральным впрыском 
топлива работают при более высоких 
температурах, чем крайние).

ОПРЕДЕЛЕНИЕ НЕИСПРАВНОСТЕЙ ДВИГАТЕЛЯ ПО СОСТОЯНИЮ СВЕЧЕЙ ЗАЖИГАНИЯ
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БЕНЗИНОВЫЕ ДВИГАТЕЛИ

2TR-FE (2,7 Л)

1. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

Двигатель 2TR-FE

Количество цилиндров и компоновка Четырехцилиндровый, рядный

Тип газораспределительного механизма Два распределительных вала верхнего расположения, 16 клапанов

Рабочий объем, см3 2693

Мощность, л.с. / об/мин 151 / 4800

Крутящий момент, Н•м / об/мин 241 / 3800

Степень сжатия 9,6

Диаметр х ход поршня, мм 95,0 х 95,0
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Система охлаждения всех без исключения двигателей – жидкостная, с зам-
кнутым контуром и принудительной циркуляцией. При достижении охлаждаю-
щей жидкостью рабочей температуры (80 – 84 °С), клапан термостата открыва-
ется и пускает охлаждающую жидкость по большому кругу обращения (через ра-
диатор). Для дополнительного охлаждения радиатора системы охлаждения ис-
пользуется вентилятор с вискомуфтой и термоконтроллером.

К системе охлаждения двигателем также относится отопитель, используе-
мый для обогрева салона в зимний период.

3. Создать давление 118 кПа и убе-
диться, что оно не снижается.

Примечание
Если давление падает, осмо-
треть шланги, радиатор и на-

сос системы охлаждения. При от-
сутствии утечек охлаждающей жид-
кости проверить нагреватель, блок 
цилиндров и головку блока цилин-
дров.

ПРОВЕРКА УРОВНЯ 
ОХЛАЖДАЮЩЕЙ ЖИДКОСТИ 
В РАСШИРИТЕЛЬНОМ БАЧКЕ

Уровень охлаждающей жидкости 
должен находиться между отметками 
LOW и FULL. Изд-во "Monolith"

Примечание
Если уровень ниже отметки 
Low, убедиться в отсутствии 

утечек и добавить охлаждающую 
жидкость TOYOTA с увеличенным 
сроком замены или аналогичную до 
отметки FULL.

ПРОВЕРКА СОСТОЯНИЯ 
ОХЛАЖДАЮЩЕЙ 
ЖИДКОСТИ

1. Снять пробку радиатора.

2. Убедиться, что на пробке ради-
атора и на наливной горловине ра-
диатора нет ржавчины и грязи, а в 
охлаждающей жидкости нет приме-
сей масла.

Примечание
Если охлаждающая жидкость 
чрезмерно загрязнена, ее 

следует заменить.

3. Установить пробку радиатора.

1. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

К отопителю

ПРОВЕРКА ГЕРМЕТИЧНОСТИ 
СИСТЕМЫ ОХЛАЖДЕНИЯ

1. Заполнить радиатор охлаждающей 
жидкостью и подсоединить к заливной 
горловине вместо пробки приспосо-
бление для опрессовки системы охлаж-
дения и проверки пробки радиатора.

2. Запустить двигатель и дать ему 
прогреться.

Во избежание ожогов запре-
щается снимать пробку радиа-
тора, если двигатель и радиатор 
имеют высокую температуру.

ВНИМАНИЕ

2. ОБСЛУЖИВАНИЕ НА АВТОМОБИЛЕ
Во избежание ожогов запре-

щается снимать пробку радиа-
тора, если двигатель и радиатор 
имеют высокую температуру.

ВНИМАНИЕ

От отопителя

Масляный 
радиатор 

(опция)

К дроссельной 
заслонке

От дроссельной 
заслонки

Термостат

Температура
открытия: 80 – 84°С
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Издательство «Монолит»

Во всех двигателях используется метод смазки под давлением с полнопоточ-
ным типом фильтрации.
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3. Замена масляного фильтра ..................................... 133
4. Сервисные данные и спецификация ........................ 135

ПРОВЕРКА УРОВНЯ 
МОТОРНОГО МАСЛА

1. Запустить и прогреть двигатель, 
заглушить и подождать 5 минут.
2. Извлечь маслоизмерительный щуп 
и протереть чистой тканью, после чего 
снова вставить щуп до упора в двига-
тель.
3. Убедиться, что уровень масла нахо-
дится между отметками «Low» и «Full» 
на маслоизмерительном щупе. Если 
уровень масла низкий, убедиться в от-
сутствии утечек и заправить масло до 
отметки «Full».

ПРОВЕРКА КАЧЕСТВА 
МОТОРНОГО МАСЛА

Убедиться, что масло не содержит 
примесей, воды, не изменило цвет и не 
является чрезмерно жидким.

Если качество масла при проверке 
окажется неудовлетворительным, за-
менить его свежим.

Примечание
Класс масла по степени вяз-
кости:

• Двигатель 2TR-FE и 1GR-FE
Рекомендуется использовать 

универсальное моторное масло 
класса SL или SJ по классификации 
API, энергосберегающее или ILSAC.

• Двигатель 1KD-FTV
Рекомендуется использовать 

моторное масло класса CF-4 или 

1. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

Продолжительный или многократный контакт кожи с минеральными 
маслами приводит к удалению естественных жиров кожи, вследствие 
чего кожа становится сухой, возникает опасность раздражений и дер-
матитов. Кроме того, используемое моторное масло содержит потен-
циально опасные примеси, которые могут вызвать рак кожи. В связи с 
этим необходимо пользоваться средствами защиты и принимать соот-
ветствующие меры предосторожности.

ВНИМАНИЕ

2. ОБСЛУЖИВАНИЕ
НА АВТОМОБИЛЕ

Запрещается заправлять мас-
ло выше верхней отметки.

ВНИМАНИЕ

Масляный 
фильтр

Масляный
насос Маслозаборник

Масляный 
радиатор 

(опция)
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На всех модификациях применяется пластиковый топливный бак с шестислойными стенками и системой улавливания 
паров топлива, что повышает безопасность и улучшает экологические характеристики автомобиля.

Многослойный
пластиковый

топливный бак

1. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

Циркуляционный патрубок

Угольный фильтр

Воздушный фильтрЗаливной шланг

Пробка
заливной

горловины

Подающий
топливопровод

Заливной патрубок
Возвратный

топливопровод
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1. СИСТЕМА ВПУСКА

СИСТЕМА УПРАВЛЕНИЯ 
ВПУСКОМ ВОЗДУХА 
(ДВИГАТЕЛЬ 1GR–FE)

ПРОВЕРКА БЕЗ СНЯТИЯ
С АВТОМОБИЛЯ

1. Проверить функцию управления 
впуском воздуха (только для моделей с 
АКП):

• Снять крышку головки ряда ци-
линдров.

• Подключить портативный диа-
гностический прибор к диагностиче-
скому разъему DLC3.

• Выполнить проверку «ACTIVE 
TEST», затем убедиться, что шток при-
вода работает.

• Запустить двигатель.
• Убедиться, что VSV для ACIS от-

крыт при следующих условиях:
• Педаль акселератора нажата на 

60% угла открытия дроссельной 
заслонки.

• Частота вращения двигателя 
превышает 4700 об/мин.

• Отпустить педаль акселератора и 
убедиться, что VSV для ACIS закрыт, ког-
да двигатель работает на холостом ходу.
2. Осмотреть клапан управления впу-
ском воздуха:

• Снять крышку головки ряда ци-
линдров.

• Используя тройник, подсоеди-
нить вакуумметр к шлангу привода.

• Запустить двигатель.
• На режиме холостого хода дви-

гателя убедиться, что стрелка вакуум-
метра мгновенно отклоняется до зна-
чения 39,9 кПа (шток привода выдви-
нут).

• Быстро нажать педаль акселе-
ратора до полного открытия дроссель-
ной заслонки и убедиться, что стрелка 
датчика отклоняется до значения 0 кПа 
(шток привода втянут).

• Снять вакуумметр и подсоеди-
нить вакуумный шланг к приводу.

• Установить крышку головки ряда 
цилиндров.

ПРОВЕРКА СНЯТЫХ С 
АВТОМОБИЛЯ ЭЛЕМЕНТОВ

Проверка ресивера системы 
впуска

Проверить диафрагму:
1. Убедиться, что при подаче разре-
жения в 26,6 кПа (200 мм рт. ст.) рычаг 
интенсивно перемещается.
2. Разрежение в 26,6 кПа (200 мм рт. 
ст.) должно поддерживается не ме-
нее 1 минуты в вышеуказанных усло-
виях.

Проверка электровакуумного 
клапана № 1 в сборе

Осмотреть электровакуумный кла-
пан и убедиться в отсутствии разрыва 
электрической цепи:
1. С помощью омметра убедить-
ся, что между всеми клеммами и кор-
пусом присутствует электропровод-
ность. Сопротивление: 33–39 кОм при 
20°C.

2. Проверить соединение с массой 
электровакуумного клапана. 

• С помощью омметра убедить-
ся, что между всеми клеммами и кор-
пусом электропроводность отсут-
ствует.

VSV для ACIS
Клапан управления 

впуском воздуха

Омметр Электропроводность присутствует
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1. СИСТЕМА ПУСКА

ПРОВЕРКА СТАРТЕРА

Примечание
Чтобы не вывести из строя 
обмотку стартера, каждая 

проверка должна длиться не более 
3-5 секунд.

1. Проверить работу втягивающей об-
мотки:

• Отсоединить провод обмотки 
возбуждения от контактного болта «C».

• Подсоединить аккумуляторную 
батарею к тяговому реле, как показано 
на рисунке. Убедиться, что шестерня с 
обгонной муфтой стартера выдвинута.

2. Проверить работу удерживающей 
обмотки:

• Отсоединить «минусовой» про-
вод от клеммы «С». Убедиться, что ше-
стерня по-прежнему выдвинута.

3. Проверка возвращения шестерни с 
обгонной муфтой:

• Отсоединить «минусовой» про-
вод от корпуса стартера. Убедиться, 
что шестерня возвратилась в исходное 
положение.

4. Проверить работу стартера без на-
грузки.

• Подсоединить провод обмотки 
возбуждения к клемме «C». Момент за-
тяжки: 10 Н•м.

• Закрепить стартер в тисках.
• Подсоединить аккумуляторную 

батарею и амперметр к стартеру, как 
показано на рисунке.

• Убедиться, что показания ам-
перметра соответствуют номинально-
му значению силы тока. Номинальный 
ток: 90 А или менее при 11,5 В.

ПРОВЕРКА РЕЛЕ СТАРТЕРА

1. Проверить сопротивление реле 
стартера.

• Омметром измерить сопротив-
ление между клеммами.

Если результаты не соответствуют 
нормальным условиям, заменить реле 
стартера.

БЕНЗИНОВЫЕ ДВИГАТЕЛИ

ЗАМЕНА СТАРТЕРА

1. Отсоединить отрицательную клем-
му от аккумуляторной батареи.
2. Снять стартер в сборе:

• Отсоединить клемму «50» разъ-
ема от стартера.

• Отвернуть гайку и жгут прово-
дов от клеммы «30».

• Вывернуть два болта и снять 
стартер.

Подключение
тестера

Нормальные
условия

3-5 10 кОм или более

3-5

Менее 1 Ом (подать 
напряжение от акку-
муляторной батареи 
на клеммы 1 и 2)

Клемма «С»

Клемма «С»

Клемма «50»

Аккумуляторная 
батарея

Клемма «30»

Клемма «50»
Аккумуляторная 

батарея

Амперметр

Клемма «50»
Аккумуляторная 

батарея

Отсоединить

1

1

2

2

3

3 5

5
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1. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

Сцепление сухое, однодисковое, с диафрагменной пружиной и гидравличе-
ским приводом.

Примечание
: деталь необходимо заменять новой после каждого снятия.
: места нанесения многофункциональной смазки.

ОБСЛУЖИВАНИЕ
НА АВТОМОБИЛЕ

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПРОВЕРКА 
И РЕГУЛИРОВКА ПЕДАЛИ 
СЦЕПЛЕНИЯ

1. Отвернуть край напольного коври-
ка из-под педали сцепления.
2. Измерить высоту педали сцепле-
ния.

Примечание:
Номинальное значение высо-
ты педали: 179,6 – 189,6 мм.

2. ПЕДАЛЬ СЦЕПЛЕНИЯ

1. Шток главного цилиндра сцепления. 2. Кронштейн педали сцепления.
3. Упорная втулка. 4. Стопорная шпилька. 5. Штифт. 6. Втулка. 7. Ось педали. 
8. Упор пружины. 9. Возвратная пружина. 10. Упор педали. 11. Педаль сцепле-
ния. 12. Накладка педали сцепления. 13. Фиксатор пружины. 14. Вспомога-
тельная пружина. 1. Гайка регулировки хода педали 

сцепления. 2. Гайка регулировки вы-
соты педали. 3. Ход педали сцепле-
ния. 4. Высота педали сцепления.

37 Н•м
24 Н•м

25 Н•м
12 Н•м

1
2

9

8

7 65

4

3

14

13

12

11

10

1

2

4

3
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1. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

Автомобиль может быть оборудо-
ван как автоматической, так и механи-
ческой трансмиссией. В первом случае 
на него могут устанавливаться как че-
тырехступенчатая (серия A340), так и 
пятиступенчатая (серия А750) автома-
тические коробки передач. Во втором 
случае на автомобиль устанавливает-
ся механическая пятиступенчатая ко-
робка передач (серия R151). Модифи-
кации с приводом на все колеса (4WD) 
также оборудованы раздаточной ко-
робкой (демультипликатором) с элек-
тронным управлением, которая в обыч-
ном режиме движения производит де-
ление крутящего момента в соотноше-
нии 40% на переднюю ось, 60% – на 
заднюю. При блокировке межосевого 
дифференциала (режимы трансмис-
сии «HL» или «LL»), например на без-
дорожье, это соотношение достига-
ет распределения в пропорции 50:50. 
Кроме того, режим «N» раздаточной 
коробки позволяет отключить двига-
тель с коробкой передач от приводных 
валов, например, для буксировки авто-
мобиля.

МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ

АВТОМАТИЧЕСКИЕ
КОРОБКИ ПЕРЕДАЧ

1. В конструкцию автоматической ко-
робки передач входят детали, обрабо-
танные с высокой точностью. Эти де-
тали необходимо тщательно проверять 
перед установкой, потому что даже не-
значительное повреждение на их по-
верхности может вызвать утечку масла 
и ухудшить работоспособность агре-
гата. Технология ремонта разработа-
на таким образом, чтобы одновремен-
но работы велись только с деталями 
одной конструкционной группы. 

Это позволит не перепутать похо-
жие по виду детали разных групп. Про-
верка и ремонт начинается с узлов и 
деталей гидротрансформатора. Пре-
жде чем приступать к выполнению ра-

бот над деталями следующей груп-
пы, необходимо насколько возмож-
но закончить проверку, ремонт и сбор-
ку предыдущего узла. При обнару-
жении неисправности или поврежде-
ния какого-либо узла его необходи-
мо сразу же проверить и отремонтиро-
вать. Если какой-либо узел невозмож-
но установить по причине временно-
го отсутствия деталей, его следует от-
ложить в отдельный контейнер и про-
должать разборку, проверку, ремонт и 
установку других узлов. 

Рекомендуемое масло для автома-
тической коробки передач: ATF WS.
2. Снятые детали следует промыть, а 
масляные каналы и отверстия продуть 
сжатым воздухом.
3. Просушить все детали сжатым воз-
духом. Запрещается протирать детали 
ветошью.
4. При продувке сжатым воздухом 
струю следует направлять от себя, что-
бы масло или керосин не попали на 
лицо.
5. Для очистки следует применять 
только рекомендованное трансмисси-
онное масло и керосин.
6. После промывки детали следует 
разложить по порядку, это облегчит их 
проверку, ремонт и сборку.
7. При разборке клапанной короб-
ки следует складывать каждый клапан 
вместе с его пружиной.
8. Перед сборкой новые фрикцион-
ные диски тормозов и муфт должны 
быть помещены в масло ATF не менее 
чем на 15 минут.
9. Перед сборкой сальники, фрикци-
онные диски пластины муфт, вращаю-
щиеся детали и трущиеся поверхности 
необходимо смазать маслом ATF.
10. Все прокладки и резиновые уплот-
нительные кольца следует заменить. 
11. Запрещается наносить клеящие со-
ставы на прокладки и подобные детали.
12. Убедиться, что разъемы стопорных 
колец находятся в разных плоскостях с 
разъемами других стопорных колец и 
правильно установлены в канавки.
13. Замена втулки влечет за собой за-
мену всего узла, в состав которого вхо-
дит втулка.
14. Проверить, нет ли следов износа и 
повреждений на рабочих поверхностях 

упорных подшипников. В случае необ-
ходимости заменить.
15. Использовать технический вазелин 
для фиксации деталей на месте.
16. Работая с герметиком, необходимо 
выполнять следующее:

C помощью бритвенного лезвия и 
скребка удалить остатки старого гер-
метика с уплотняемой поверхности.

Тщательно очистить все узлы и де-
тали от остатков герметика. Очистить 
обе уплотняемые поверхности при по-
мощи летучего растворителя.

Детали следует устанавливать в те-
чение 10 минут после нанесения гер-
метика.

В противном случае застывший 
герметик следует удалить и нанести 
свежий слой герметика.

ПРОВЕРКА УРОВНЯ МАСЛА 
В ЧЕТЫРЕХСТУПЕНЧАТОЙ 
АВТОМАТИЧЕСКОЙ КОРОБКЕ 
ПЕРЕДАЧ

Примечание
Необходимо проехать на ав-
томобиле, чтобы температу-

ра двигателя и коробки передач до-
стигла рабочих значений (70-80°C).

1. Остановить автомобиль на ровной 
площадке и включить стояночный тор-
моз.
2. Оставив двигатель работать на 
холостых оборотах и нажав педаль 
тормоза, перемещать рычаг пере-
ключения передач во все положе-
ния от «Р» до «L» и вернуть в положе-
ние «Р».
3. Извлечь и вытереть маслоизмери-
тельный щуп.
4. Установить маслоизмерительный 
щуп на место.
5. Заново извлечь щуп и убедиться, 
что уровень масло находиться в пре-
делах зоны «HOT». При обнаружении 
утечки масла следует заменить уплот-
нительные кольца, сальники, пробки и 
нанести новый герметик.

2. ОБСЛУЖИВАНИЕ
НА АВТОМОБИЛЕ

Полную версию книги в электронном виде можно приобрести на сайте https://krutilvertel.com
Более детально ознакомиться с книгой можно на сайте издательства Монолит https://monolith.in.ua
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B черный
L синий 

R	 красный
P розовый 

O оранжевый
W белый

V фиолетовый
G зеленый

Y желтый
BR коричневый

SB небесно
 голубой

LG светло-
 зеленый

GR серый

Обозначение	цветов	проводов	на	схемах 22 • 339
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